



**To, draga Ti moja, si vtisni v spomin,  
da manufaktura Valentin Hladin  
bogačo zalogo vseh vrst blaga  
za Tebe in vsako pripravljeno ima.  
Čuj, stopi tja v Celje in vse si oglej:  
To bo veselje. Še drugim povej!**

Manufaktura

**Valentin Hladin, Celje,**

14 Prešernova ulica 14



za potniško prtljago in prevoze blaga od 10 na 15%.

Nadalje so uvedene nove takse za vpis ladij v državni register.

Nova je pripomba glede pogodbe o gradbi itd. po postavki 23: Vsi gradbeni posli, ki se podvzemajo po sporazumu, se ne morejo začeti prej, dokler gradbena pogodba o tem poslu ni narejena in predpisana taksa plačana. Kontrolo nad izvršitvijo tega bo vodila pristojna gradbena oblast, ki bo lahko prepovedala vsako delo v teh poslih, dokler se ne napravi pogodba in predpisana taksa ne položi.

#### Povišanje trošarine.

Povišana je trošarina na kavo od dosedanjih 4 do 8 Din pri kg. To pomeni, da bo letni donos povečane trošarine za še enkrat višji kot doslej (lani je znašal 28.9 milijonov Din, po novem skupno nad 57.8 mil. Din).

Državna trošarina na cement znaša (za fond za javna dela) 1500 Din pri vagonu, torej 150 Din za tono. Računati je, da znaša povprečno konzum cementa v državi 250.000 ton (leta 1928, ko imamo zadnje številke o produkciji, je znašala produkcija 808.000 ton, od tega izvoz 374.000 ton), kar bi dalo okoli 3.75 mil. Din.

Taksa za časopisne inserate je občutno povečana, saj je znašala doslej od 0.50 Din do največ 5 Din, sedaj pa znaša najmanjša postavka 2 Din, najvišja pa 80 Din. Leta 1932 je

znašal donos takse na časopisne inserate 1.04 mil. Din, računati je, da bo nova taksa dala najmanj 1.5 mil. Din in bo skupno 3 mil. Din.

Konzum bencina je znašal leta 1932 v naši državi 29.000.000 kg, zato lahko računamo, da bo povečanje prineslo državi za fond za javna dela najmanj 58 mil. Din, v kolikor se konzum radi propadajočega avtomobilskega prometa in mešanja s špiritom ne bo zmanjšal.

Pridobnina je bila v tekočem proračunu ocenjena z 200 milijoni Din, družbeni davek pa na 120 milijonov Din. Z novo davčno reformo bo finančnemu ministru uspelo dvigniti donos pridobnine in družbenega davka za okroglo 75 do 100 milijonov Din. Pri takсах pa je računati, da se bo povečal dohodek za okroglo 100 milijonov Din.

#### Davek na posle.

Davek na posle znaša 50 Din letno (za dokaz o tem plačanem davku služi davčna karta, ki se mora za vsako osebo nabaviti najkasneje do 15. januarja, odnosno 8 dni po vstopu v službo).

## Modra kuga.

V pragozdnih pokrajinah južnoameriškega veletoka Amaconas, po njegovih pritokih, po jezerih ter močvirjih severnoameriškega polutoka Florida, ob izviri reke Sv. Janeza, raste krasna modra cvetlica, ki nosi grozno ime »modra kuga«. V Evropi sploh ni znana, le tu ter tam jo gojijo kot izredno dragoceno. Spada v vrsto onih redkih ter plavajočih vodnih rastlin, ki se ne zasadijo trdno v tla s pomočjo korenin, ampak potujejo. Njih dolga, tanka ter črna korenina visi prosto v vodo in črpa iz nje hrano. Listi, ki dosežejo višino pol metra, tvorijo lepo rozeto. Stebla listov tvorijo spodaj v polkrogu z zrakom napolnjeno tkanino in držijo rastlino na površju vode. Cveti sedijo kakor pri hijacintah na posebnih steblih in so najlepše modre barve, ki je prekinjena po temno zlatih lisah. Dasi je omenjena rastlina v cvetju nekaj na-

ravnost očarujočega, vendar zasluži ime »modra kuga«.

Pred to rastlino ni namreč nobene rešitve, ako se enkrat pojavi. Iz pragozdov ob reki Amaconas so jo zanesli v ribnike vrtov in sedaj se je nikakor ne morejo obraniti. Neprestano, v velikanskih poljih plava v milijonih navzdol po rekah ter kanalih, jih pokriva s čudovito modro cvetočo preprogo — tvori pravo prerijo nad vodo, katero ziblje veter. Nevarnost te na videz bajno krasne prerije obstoji v plavajoči bujnosti, kateri človek ni kos. Rastlina ni zakoreninjena, jo žene najlažja sapa navzdol po reki do morja, kjer usahne v slani vodi. Na potovanju proti morju pa zadela ter zaphe vse in tvori največjo nevarnost za rečno plovbo. Ker se večkrat nagromadi v več metrov visoko valovje, se prekucnejo v taki pasti čolni, ladje se zapletejo in ne morejo naprej. Huda nadloga je ta lepa rastlina za luko Jacksonville (na polutoku Florida v Severni Ameriki). Letno stane težke svote, da očistijo od te nadloge pristanišče za čolne in prekope za manjše tarnike, tovarne čolne in vlačilce. Vsa prizadevanja trajnega očiščenja modre kuge so popolnoma zaman, ker zaupava svoje seme vodi, ki ga raznese povsod, kamor sama priteče, ga žene preko vseh ovir, dokler ne vzklije in se ne razraste v novo ter pomnoženo nadlogo.

## Katera država največ telefonira?

»Tako je bom obvestil telefonično«, ali: »Šef je v Beogradu in ga bom poklical čez eno uro« — take besede so danes povsem razumljive.

V Nemčiji se vrši na leto 2.6 milijarde krajevnih telefoničnih pogovorov in 300 milijonov razgovorov na daljše razdalje. Telefonični promet se razširja in spopolnjuje od leta do leta.

Nemci so se n. pr. leta 1921 razgovarjali po telefonu okroglo 2 milijardi-

gozdarjeva: »Človek bi kar zacvilil!« Gospod nadučitelj je oponašal verze; jaz: »Prav čedna pesmica!« — in Erika: »Prekrasna je, kar srčkana!«

Slikar je vstal, se nam priklonil in dejal: »Zahvaljujem se vsem skupaj za viharno odobranje!«

Oh, saj ni čuda, da so temu veselemu in lepemu fantu letela deključja srca kar naproti.

Dognali smo, da zna igrati na plunko tudi Erika in da se tudi jaz nekaj razumem na to preprosto, pa vendar ljubko umetnost. Tudi jaz naj bi kaj zapel. Nisem pevec. In tako sem nekako pojoče govoril svojo pesem in brenkal na plunko.

Tudi to pesem so začeli vsi presojsati:

»Oh, kako žalostno!« je rekla gospa nadučiteljeva. — »Lepo!« je rekel njen mož.

Erika je molčala. Pravzaprav mi je bilo žal, da sem pesem zapel.

Sedaj je vzela plunko Erika in je zapela s čistim glasom, ki je bil tako blagodneč, nekaj pomladnih pesmi. Vsi smo postali živahni, potlačena dobra volja je izginila, celo Boltežar je

vnemal mlado pevko, naj nam še in še zapoje. Na koncu pa je zapela Erika pesem o angelčkih varuhih v majniški noči.

»To je genljiva pesem!« je vzkliknil Boltežar in udaril s pestjo po mizi.

»V srce seže človeku!« je zopet zavpil in nagrbančil čelo, če bi mu morebiti kdo oporekal. »Vesel sem te pesmi, medtem ko je vaša o kenguruju, gospod Čresnik, čisto navadna bedarija!«

»Seveda, gospod Boltežar — seveda — če bi ne bila bedasta, bi ne bila nič vredna.«

Večer je potekel mirno. S poznimi urami je prišla celo dobrodušnost. Le moje srce je bilo potrto. Erika se je razgovarjala skoro izključno le s slikarjem. Govorila je z njim o umetnosti, o vseh mogočih lepih namenih in nalogah, ki jih lahko imata njegovo življenje in njegova velika nadarjenost. Večkrat se je lahkomišlno zasmel, polagoma pa ga je deklica dobila v svoje roke.

Meni vino ni dišalo in nisem slišal, kako sladko so peli slavčki po grmih ob potoku. —

Dalje sledi.

nes že avtomobili ter letala.

## Ovčja volna

#### »Kluft«

10 dkg . . . Din 13.—  
skoraj neraztrgljiva,  
za nogavice in sokne.

#### »Gelbschild«

10 dkg . . . Din 18.—  
mehka in izdatna, za  
sviterje in jopice.

#### »Friesia«

5 dkg . . . Din 10.—  
v vseh barvah, pripravna za čepice in bluze.

#### »Partijska volna«

5 dkg . . . Din 5.—  
ostanki zelo poceni.

## C. Büdefeldt

Maribor

Gosposka ulica 4.